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Ministerstvo vnitra udělilo národní Ceny za DOBROvolnictví za rok 2024. Resort ocenil
dobrovolnické organizace a dobrovolníky za dlouhodobou dobrovolnickou službu.

Anetta Erbanová už 15 let pomáhá seniorům ve Frýdku-Místku a zůstává s nimi až do jejich odchodu.
„Její“ senioři o ní říkají, že je anděl. Kateřina Pejchalová se zase dlouhodobě věnuje canisterapii ve
středních Čechách a Zdeněk Kyjovský už přes 20 let dobrovolničí v brněnském Salesiánském
středisku mládeže. Za svou obětavou a nezištnou pomoc získali dnes, 11. prosince 2024, od
Ministerstva vnitra národní Cenu za DOBROvolnictví v kategorii dobrovolník.

Cenu na základě rozhodnutí vlády od loňského roku uděluje resort vnitra. Cílem je každý rok na
návrh regionů ocenit ty osoby a organizace, které v konkrétním roce významně pomáhají druhým. V
kategorii dobrovolnická organizace letos uspěla ADRA, Mezigenerační a dobrovolnické centrum
TOTEM a Slezská diakonie.

„Dobrovolníci a dobrovolnické organizace, které pomáhají dlouhodobě, jsou pro nás i naše
občany naprosto nepostradatelní. Jejich nezištná pomoc ve všech možných oblastech života
si zaslouží ocenění, i když víme, že kvůli ocenění to nedělají. Také proto si jejich pomoci
nesmírně vážíme,“ uvedl vrchní ředitel sekce vnitřní bezpečnosti a policejního vzdělávání
Ministerstva vnitra Jan Paďourek, který ocenění předal během konference Zapojení dobrovolníků a
organizací do dlouhodobé dobrovolnické služby.

Cena za DOBROvolnictví v kategorii dobrovolník se uděluje fyzické osobě, která nad rámec svých
povinností, bez nároku na finanční odměnu a ve svém volném čase pomáhala například lidem ve
svém okolí, při ochraně přírody, ve sportu, kultuře nebo organizacím při realizaci jejich
dobrovolnických programů anebo projektů. Cena za DOBROvolnictví v kategorii dobrovolnická
organizace se uděluje právnické osobě, která významným způsobem přispěla k rozvoji dobrovolnictví
v Česku nebo realizovala zvlášť významné programy, projekty anebo aktivity v oblasti dobrovolnictví.
Oceněné v loňském ročníku najdete zde.

Laureáti za rok 2024v kategorii dobrovolník
Anetta Erbanová
Dobrovolnicí je od března 2010. Působí v Domově pro seniory Frýdek-Místek, p. o., a za 15 let svými
návštěvami zpestřila život postupně sedmi seniorům. Věnovala jim přes 500 hodin svého času.
Obdivuhodná je nejen její vytrvalost každý týden se vypravit na návštěvu do domova, ale po úmrtí
svého seniora začít zase s dalším, navázat s ním vztah a doprovázet ho až do jeho odchodu. Senioři o
ní říkají, že je anděl.

Kateřina Pejchalová
Jedna z nejdéle působících dobrovolnic Výcvikového canisterapeutického sdružení Hafík, z. s., která
se věnuje službám za asistence psa. Svého prvního pomocníka poskytujícího asistenční služby
otestovala v roce 2008 a od té doby se věnuje nepřetržité dobrovolnické činnosti. Vzhledem k velkým
zkušenostem je důležitou pomocí a podporou dobrovolníků na území středních Čech.



Zdeněk Kyjovský
Jako dobrovolník působí v Salesiánském středisku mládeže Brno-Žabovřesky už od roku 2001. Díky
dlouhodobému nasazení a nadšení jeho i všech dobrovolníků pro práci s mládeží získalo středisko v
roce 2011 akreditaci dobrovolnického programu.

Jana Feberová – in memoriam
Působila v Nadačním fondu Pavla Novotného od roku 2018, a to jako dobrovolnice u onkologických
pacientů v Nemocnici Havířov. Dobrovolnické činnosti se věnovala na lůžkových částech oddělení
urologie a hematoonkologie. V posledních letech řešila projekt vzniku kavárny života v
hematoonkologické ambulanci, která se letos 18. září 2024 otevřela. Paní Feberová bohužel zemřela
měsíc před otevřením kavárny, která je na její počest pojmenovaná Kavárna života Jany Feberové.

Laureáti za rok 2024 v kategorii dobrovolnická organizace
ADRA
Dlouhodobá činnost dobrovolnických center ADRA, o. p. s., se zaměřuje na vytváření stabilních
dobrovolnických programů, které přinášejí trvalou pomoc a pozitivní dopad na komunitu.
Dobrovolnická centra ADRA se soustředí na aktivity, kde je zapotřebí pravidelná podpora a
kontinuita, zejména v oblastech péče o seniory, nemocné a znevýhodněné osoby. Dobrovolníci
pravidelně docházejí do domovů pro seniory, nemocnic či zařízení pro osoby s postižením.

Mezigenerační a dobrovolnické centrum TOTEM
TOTEM, z. s., je průkopníkem dobrovolnické služby a mezigenerační spolupráce v Česku. Vysílá
dobrovolníky do 90 organizací a projektů. Zajišťuje cca 120 jednorázových akcí ročně. Mentoringoví
dobrovolníci podporují cca 70–80 klientů ročně. Od roku 2020 funguje jako Regionální dobrovolnické
centrum Plzeňského kraje a je i klíčovým partnerem pro město Plzeň a Plzeňský kraj při zvládání
velkých krizových událostí.

Slezská diakonie
Dobrovolníci Slezské diakonie dochází od roku 2010 do Nemocnice Třinec. Začínali na oddělení
ošetřovatelské péče a od roku 2011 působí na oddělení sociálních lůžek. Dochází také na oddělení
rehabilitační a dětské. V rámci projektu „Aktivní čas v nemocnici 2024“ pacientům nabízí kreativní
tvoření, v rámci projektu „Muziko, Zoo Nemocnice Třinec 2024“ nabízí muzikoterapii, canisterapii,
vědomostní kvízy a křížovky.

https://www.mvcr.cz/clanek/rikaji-o-ni-ze-je-andel-dobrovolnice-dobrovolnici-a-dobrovolnicke-organiz
ace-prevzali-narodni-ceny-za-dobrovolnictvi.aspx
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